

**Анализ работы отряда ЮИД  
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1» ЕМР РТ  
на 2022-2023 учебный год**

**Цель:** формирование обязательного минимума знаний и умений, который обеспечит развитие новых социальных ролей младшего школьника как участника дорожного движения, культуры поведения на дорогах и улицах.

Программа направлена на реализацию умения, относящегося к культуре безопасности жизнедеятельности в рамках внеурочной образовательной деятельности.

**Задачи:**

**Обучающие:**

- сообщение знаний о дорожных знаках и о правилах движения на проезжей части;
- обучение пониманию сигналов светофора и жестов регулировщика;

**Развивающие:**

- привитие умения пользоваться общественным транспортом;
- ознакомление со значениями важнейших дорожных знаков, указателей, линий разметки проезжей части;

**Воспитательные:**

- воспитание культуры поведения на улице и в транспорте;
- воспитание бережного отношения к своей жизни и своему здоровью, а также к жизни и здоровью всех участников дорожного движения.

В школе функционирует отряд ЮИД, членами которого являются обучающиеся 2Б классов (в возрасте 9-10 лет). В отряд записаны 15 учеников, но занятия посещают больше, 17-18 учащихся.



Занятия проводились два раза в неделю. В начале учебного года был составлен план работы отряда ЮИД на 2022-2023 учебный год. Работа кружка проводилась в соответствии с утвержденным планом.

Программа курса «Юные инспектора движения» предназначена для учащихся начальных классов и составлена на основе программы дополнительного образования по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Правила дорожного движения». Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения и направлена на обучение правилам дорожного движения (ПДД) и основам безопасного поведения на дорогах и разработана в соответствии с требованиями Законов РФ «Об образовании», «О безопасности дорожного движения», с целью организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и улучшения качества обучения школьников Правилам дорожного движения.

На кружке программа изучалась по разделам:

- 1) История правил дорожного движения;
- 2) Изучение правил дорожного движения;
- 3) Основы оказания первой медицинской доврачебной помощи;
- 4) Фигурное вождение велосипеда.

В кружке больше всего внимание уделялось пропаганде знаний ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма через

реализацию творческих возможностей детей и подростков. Во время занятий были применены разные формы работ:

- проводились тематические занятия по программе;
- беседы;
- разбор дорожных ситуаций на настольных играх;
- конкурсы, соревнования, КВН, викторины;



- изготовление наглядных пособий для занятий по правилам дорожного движения;
- разработка проектов по ПДД;
- встреча с работниками ГИБДД;
- разучивание флешмоба;
- инсценировка сценки;
- конкурс рисунков;
- вождение велосипеда.

Детям очень понравились практические занятия по оказанию первой доврачебной помощи. Они после изучения теоретической части свои знания применяли на практических занятиях. Например, дети показывали, как обрабатывать ранки, накладывать бинт. Рассматривали ситуации обморожения, ожогов и оказывали помощь. Знания закрепляли просмотром роликов.

В конце года проводились практические занятия по фигурному вождению на велосипеде.

Ребята также активно занимаются на сайте «Сакла». Члены отряда ЮИД активно участвовали в олимпиаде «Безопасные дороги».

На последнем занятии дети прошли тестирование, где показывали знания по правилам дорожного движения, дорожным знакам, управлению велосипедом и оказанию первой доврачебной помощи. Победители: Николаев Кирилл,

Шаймарданов Амир, Шакирова Залина и Парамонова Елизавета стали участниками итогового муниципального конкурса «Безопасное колесо» и достойно защитили честь отряда.



Руководитель отряда

Валиева Г.Г.